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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

25 novembre 2021 25 november 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 25 novembre 2021 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
  
 
- M. Bert Wollants à la ministre de l’Énergie sur "La 
sortie du nucléaire" (n° 196) 
- M. Reccino Van Lommel à la ministre de l’Énergie 
sur "La décision finale concernant la sortie du 
nucléaire" (n° 198) 
- M. Thierry Warmoes à la ministre de l’Énergie sur "La 
sortie du nucléaire" (n° 200). 
 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 
25 november 2021 tot besluit van de interpellaties 
van  
 
- de heer Bert Wollants tot de minister van Energie 
over "De kernuitstap" (nr. 196) 
- de heer Reccino Van Lommel tot de minister van 
Energie over "De finale beslissing rond de 
kernuitstap" (nr. 198) 
- de heer Thierry Warmoes tot de minister van 
Energie over "De kernuitstap" (nr. 200). 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (20 h 48) 1. Motie van aanbeveling (20.48 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Bert 
Wollants, Reccino Van Lommel et Thierry Warmoes 
 
et la réponse de la ministre de l’Énergie 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Bert Wollants, 
Reccino Van Lommel en Thierry Warmoes 
 
en het antwoord van de minister van Energie 
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- ayant entendu les différentes réponses de la ministre 
de l'Énergie en séance de la commission de l'Énergie, 
de l'Environnement et du Climat du 
16 novembre 2021; 
- ayant entendu les explications de Chris Peeters, 
CEO d'Elia, lors de l'audition du 16 novembre 2021 
sur les résultats du mécanisme de capacité; 
- vu l'accord de gouvernement qui stipule qu'il est 
essentiel de continuer à garantir la sécurité 
d'approvisionnement, la durabilité et le coût abordable 
de l'énergie; 
- eu égard au fait qu’à cet effet, un rapport devait être 
établi fin novembre 2021 concernant les effets, sur la 
sécurité d'approvisionnement, de la mise aux 
enchères des capacités, d’une part et de la sortie du 
nucléaire qui l’accompagne, d’autre part ainsi que 
concernant l'incidence sur les prix de l'électricité; 
- eu égard au fait que si ce rapport montre un 
problème inattendu de sécurité d'approvisionnement, 
le gouvernement prendra des mesures adéquates, 
telles que l'ajustement du calendrier de sortie pour le 
maintien de 2 GW de nucléaire; 
 
- eu égard au fait que, dans le cadre de la mise aux 
enchères T-4 de 2021, seuls 4,4 GW ont été attribués, 
alors que le plan initial prévoyait d’arrêter une capacité 
d’environ 7,3 GW, et que, par conséquent, au moins 
6,4 GW devront être mis aux enchères en un an 
seulement avant la fermeture des dernières centrales 
nucléaires selon le calendrier de sortie; 
- eu égard au fait que pour environ 1,6 GW de la 
capacité attribuée, il n'y a aucune certitude quant au 
maintien des autorisations nécessaires, dès lors que 
l'autorisation pour l'une des deux nouvelles centrales 
au gaz a été définitivement refusée et que les auteurs 
des recours contre l’autre centrale au gaz ont annoncé 
qu’ils introduiraient une procédure devant le Conseil 
d'État; 
- eu égard au fait que le CEO d'Elia a indiqué que si 
les fournisseurs de capacité ne parviennent pas, de ce 
fait, à fournir cette capacité conformément au contrat 
de capacité, celle-ci devra, dans le pire des cas, être 
mise aux enchères en 2024; 
 
- considérant qu’un an avant la fermeture de la 
dernière centrale nucléaire, une capacité de 8 GW 
devra donc encore être mise aux enchères, une 
capacité supérieure à celle du parc nucléaire total qui 
approvisionne actuellement le pays en électricité; 
- eu égard au fait qu'en conséquence, aucune garantie 
de sécurité d'approvisionnement ne peut être offerte 
puisque, dans le meilleur des cas, seuls 40 % de la 
capacité nécessaire sont déjà acquis et que les 
procédures devant le Conseil d'État ainsi que 
l'absence totale de permis d'environnement peuvent 
faire en sorte qu'il ne subsiste qu'un quart de la 
capacité nécessaire; 
- vu la déclaration de la ministre de l'Énergie selon 
laquelle, outre la nouvelle centrale au gaz prévue à 

- gehoord de verschillende antwoorden van de 
minister van energie tijdens de zitting van de 
commissie Energie, Leefmilieu en Klimaat op 
16 november 2021; 
- gehoord de toelichting van Chris Peeters, CEO van 
Elia in de hoorzitting rond het resultaat van het 
capaciteitsmechanisme op 16 november 2021; 
- gelet op het regeerakkoord dat stelt dat het van 
cruciaal belang is dat de bevoorrading, de 
duurzaamheid en de betaalbaarheid op vlak van 
energie gewaarborgd blijven; 
- gelet op het feit dat daartoe eind november 2021 
een rapport diende te worden opgemaakt op vlak van 
de effecten van de capaciteitsveiling en de 
bijbehorende kernuitstap op de bevoorradings-
zekerheid en de impact op de elektriciteitsprijzen; 
 
- gelet op het feit dat indien hieruit een onverwacht 
probleem met de bevoorradingszekerheid blijkt er 
door de regering gepaste maatregelen worden 
genomen zoals de aanpassing van de 
uitstapkalender op vlak van het in dienst houden van 
2 GW aan kerncentrales; 
- gelet op het feit dat in de T-4-veiling van 2021 
slechts 4,4 GW werd toegewezen tegenover het 
initiële plan om ca. 7,3 GW aan capaciteit vast te 
leggen en dat hierdoor 6,4 GW of meer dient te 
worden geveild op amper 1 jaar voor het sluiten van 
de laatste kerncentrales volgens de uitstapkalender; 
 
- gelet op het feit dat voor ca. 1,6 GW van de 
toegewezen capaciteit er geen zekerheid is over het 
standhouden van de noodzakelijke vergunningen, 
waarbij voor één van beide nieuwe gascentrales de 
vergunning definitief werd geweigerd en voor de 
andere gascentrale een procedure voor de Raad van 
State werd aangekondigd door de beroepsindieners; 
 
- gelet op het feit dat de CEO van Elia heeft 
aangegeven dat indien de capaciteitsaanbieders 
hierdoor in gebreke blijven bij het aanbieden van 
deze capaciteit volgens het capaciteitscontract, deze 
capaciteit in het slechtste geval bijkomend dient te 
worden geveild in 2024; 
- overwegende dat hierdoor één jaar voor het sluiten 
van de laatste kerncentrale nog 8 GW aan capaciteit 
dient te worden geveild, een capaciteit die hoger ligt 
dat het totale nucleaire park dat momenteel dit land 
van stroom voorziet; 
- gezien het feit dat er hierdoor geen enkele garantie 
op bevoorradingszekerheid kan worden geboden 
omdat in het beste geval slechts 40 % van nodige 
capaciteit al verworven is en dat de procedures voor 
de Raad van State en het totaal ontbreken van een 
omgevingsvergunning ertoe kunnen leiden slechts 
een kwart van de benodigde capaciteit overblijft; 
 
- gelet op de uitspraak van de minister van Energie 
dat er naast de geplande nieuwe gascentrale van 
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Vilvorde, d'autres capacités pourraient également 
disparaître et selon laquelle elle ne s’attend pas à ce 
que le permis pour Vilvorde soit un jour accordé; 
- vu également la déclaration de la ministre selon 
laquelle elle ne peut pas anticiper de solutions qui 
permettraient de pallier cette pénurie de capacité et 
selon laquelle elle considère elle-même n’apporter 
qu’une réponse très insatisfaisante au Parlement; 
- considérant que tous ces éléments entraînent une 
très grande insécurité quant à l'approvisionnement en 
électricité et que l’on n’a rien d’autre à ajouter qu'un 
problème inattendu de sécurité d'approvisionnement 
tel que mentionné dans l'accord de gouvernement; 
- vu le récent appel de Fedustria, porte-parole de 
l'industrie textile et du bois, qualifiant la sortie du 
nucléaire d’incompréhensible et d'irréfléchie; 
- eu égard au fait que le gouvernement a annoncé à 
plusieurs reprises qu'il se prononcerait en 
novembre 2021 sur l'éventuel ajustement du 
calendrier de la sortie du nucléaire; 

Vilvoorde ook nog andere capaciteit kan wegvallen 
en dat zij er niet van uitgaat dat de vergunning van 
Vilvoorde ooit wel zal komen; 
- gelet ook op de uitspraak van de minister dat zij niet 
kan vooruitlopen op mogelijke oplossingen om dit 
tekort aan capaciteit alsnog op te vangen en dat zij dit 
zelf een zeer onbevredigend antwoord aan het 
Parlement vindt; 
- overwegende dat al deze zaken leiden tot zeer grote 
onzekerheid over de stroombevoorrading en dat niet 
anders kan worden aangemerkt dan als een 
onverwacht probleem met de bevoorradings-
zekerheid zoals opgenomen in het regeerakkoord; 
- gelet op de recente oproep van Fedustria als 
spreekbuis van de hout- en textielindustrie die de 
kernuitstap onbegrijpelijk en roekeloos noemt; 
- gelet op het feit dat de regering herhaaldelijk heeft 
aangekondigd te zullen beslissen in november 2021 
over de eventuele aanpassing van de kalender van 
de kernuitstap; 

demande au gouvernement vraagt de regering 
- de fournir au Parlement, avant la fin novembre, le 
rapport annoncé sur la sécurité de l'approvi-
sionnement et l'incidence sur les prix de la vente aux 
enchères et de la sortie du nucléaire; 
- de clarifier les solutions inventoriées en matière de 
sécurité d'approvisionnement, y compris l'ajustement 
du calendrier de la sortie du nucléaire et de prendre 
une décision à ce sujet avant la fin du mois de 
novembre. 
 
 

- het aangekondigde rapport over de 
bevoorradingszekerheid en prijsimpact van de veiling 
en de kernuitstap voor het einde van november te 
bezorgen aan het Parlement; 
- duidelijkheid te verschaffen over de oplossingen op 
vlak van bevoorradingszekerheid die in kaart werden 
gebracht met inbegrip van de aanpassing van de 
kalender van de kernuitstap en hierover ook een 
beslissing te nemen voor het einde van november. 

  
  

Bert WOLLANTS (N-VA) 
 
 
 

Bert WOLLANTS (N-VA) 

2. Motion de recommandation (20 h 59) 2. Motie van aanbeveling (20.59 uur) 
 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Bert 
Wollants, Reccino Van Lommel et Thierry Warmoes 
 
et la réponse de la ministre de l’Énergie 
  
- considérant qu’au moins cinq des sept centrales 
nucléaires vont fermer d’ici 2025 au plus tard; 
- considérant que la première d’entre elles (Doel 3) 
fermera dès octobre 2022; 
- considérant qu’environ 2 000 collaborateurs 
d’Electrabel travaillent dans les centrales nucléaires 
de Doel et de Tihange et qu’environ 5 000 personnes 
sont actives auprès des sous-traitants; 
- considérant l’accord sectoriel sur la stabilité de 
l’emploi de 1962; 
- considérant que les travailleurs du secteur 
énergétique (commission paritaire 326) ont obtenu 

 
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Bert Wollants, 
Reccino Van Lommel en Thierry Warmoes 
 
en het antwoord van de minister van Energie 
 
- overwegende dat minstens vijf van de zeven 
kerncentrales dichtgaan tegen ten laatste 2025; 
- overwegende dat de eerste hiervan (Doel 3) reeds 
in oktober 2022 sluit; 
- overwegende dat circa 2000 werknemers van 
Electrabel tewerkgesteld zijn in de kerncentrales van 
Doel en Tihange en circa 5000 werknemers 
betrokken bij de onderaannemers; 
- overwegende het sectorakkoord over de stabiliteit 
van de werkgelegenheid van 1962; 
- overwegende dat de werknemers van de 
energiesector (paritair comité 326) goede loon- en 
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après de longues années de lutte de bonnes 
conditions salariales et de travail; 
- considérant que l’article 10 de la loi du 
31 janvier 2003 sur la sortie progressive de l’énergie 
nucléaire à des fins de production industrielle 
d’électricité (la "loi sur la sortie du nucléaire") instaure 
une obligation légale d’élaborer un plan 
d’accompagnement social; 
demande au gouvernement 
- de protéger l’emploi de l’ensemble des travailleurs 
des centrales nucléaires et de leurs sous-traitants, en 
maintenant leurs conditions salariales et de travail à 
l’aide notamment d’une internalisation maximale des 
activités et de la réorientation des personnes 
concernées au sein d’Electrabel; 
- de soumettre les exploitants des centrales nucléaires 
à l’obligation de prévoir suffisamment de moyens 
financiers en vue du maintien et de la protection de 
l’emploi; 
- d’examiner la possibilité de reconvertir les sites de 
Doel et de Tihange en pôles énergétiques, à l’image 
de la centrale nucléaire de Diablo Canyon aux États-
Unis. 
 

Thierry WARMOES (PVDA-PTB) 

arbeidsvoorwaarden hebben afgedwongen dankzij 
jarenlange strijd; 
- overwegende artikel 10 van de wet van 
31 januari 2003 houdende de geleidelijke uitstap uit 
kernenergie voor industriële elektriciteitsproductie 
("de wet op de kernuitstap") die een wettelijke 
verplichting oplegt voor het opstellen van een sociaal 
begeleidingsplan; 
vraagt de regering 
- om de werkgelegenheid van alle werknemers van 
de kerncentrales én hun onderaannemers te 
beschermen, met behoud van hun loon- en 
arbeidsvoorwaarden onder meer door een maximale 
insourcing van activiteiten en het heroriënteren van 
de betrokkenen binnen Electrabel; 
- om de exploitanten van de kerncentrales te 
verplichten voldoende financiële middelen opzij te 
zetten voor het behoud en de bescherming van de 
werkgelegenheid; 
- om de mogelijkheid te onderzoeken om de sites van 
Doel en Tihange te reconverteren naar energiehubs, 
zoals gebeurde met de kerncentrale van Diablo 
Canyon in de VS. 
 

Thierry WARMOES (PVDA-PTB) 
 

 
3. Motion pure et simple (21 h 00) 3. Eenvoudige motie (21.00 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Bert 
Wollants, Reccino Van Lommel et Thierry Warmoes 
  
et la réponse de la ministre de l’Énergie 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Bert Wollants, 
Reccino Van Lommel en Thierry Warmoes 
  
en het antwoord van de minister van Energie 

passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Laurence HENNUY (Ecolo-Groen) 
Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

Laurence HENNUY (Ecolo-Groen) 
Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

  
  

 


